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Lumpenloretta 

Christine Nöstlinger 

 

Knack den Code für Profis!  
 

1) Wie bezeichnet Glatzes Mutter die neuen 

Nachbarn? 

A) Sandler 

B) Pöbel 

C) Asoziale 

D) Ratten 

 

2) Warum sollte Glatzes Mutter die Milch wärmen? 

A) weil Loretta einfach länger bei Glazte und seiner 

Mutter bleiben wollte 

B) weil es so bequemer war 

C) weil die Mutter des Babys noch schlief 

D) weil es im Haus Nummer 19 noch keinen Strom gab 

 

3) Wieso ist Loretta nicht regelmäßig in die Schule 

gegangen? 

A) weil es so bequemer war 

B) weil ihre Eltern sie selbst unterrichtet haben 

C) weil ihre Familie ziemlich oft umgezogen ist 

D) weil Loretta eine Schulallergie hat 
 

4) Wieso konnte Glatze nicht zum Badeteich mitradeln? 

A) weil sein Opa Geburtstag hatte 

B) weil sein Rad kaputt war 

C) weil er sehr verkühlt war 

D) weil er seine Sonnenallergie hatte 

 

5) Wer hat den Namen Lumpenloretta als Erste gebraucht? 

A) Lockes Mutter 

B) Glatzes Mutter 

C) Zecke 

D) die Lehrerin 

 

6) Wer hatte das Jugendamt verständigt? 

A) die Lehrerin 

B) Loretta selbst 

C) Glatzes Mutter 

D) Lockes Opa 

 

7) Wieso machten sich Glates Freunde Sorgen um Glatze? 

A) weil er nicht mehr lachte und nur wie ferngesteuert funktionierte 

B) weil er hohes Fieber hatte 

C) weil seine Schulleistungen schlecht wurden 

D) weil er ständig Kopfweh hatte 

 
Erklärung „Knack den Code“: 

 
Partner A liest die Aussagen vor, Partner B  
notiert die richtige Antwort (A, B, C od. D). 

 

A = Aussage A richtig 

B = Aussage B richtig 

C = Aussage C richtig 

D = Aussage D richtig 
 

Anschließend wird verglichen. 

 
Der richtige CODE lautet: 

B D C A B D A B C A D A C D C 
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8) Wohin fuhr Glatze ohne jemandem etwas davon zu sagen? 

A) zu einem Musikfestival 

B) nach Baudorf 

C) nach Italien 

D) zu seinem Opa in der Schweiz 

 

9) Was hatte Glatze auf der Sparkasse gemacht? 

A) sein ganzes Geld vom Sparbuch abgehoben 

B) einen Banküberfall 

C) sein Geld bis auf 5 Euro vom Sparbuch abgehoben 

D) einen Freund besucht 

 

10) Wo musste Glatze eine Nacht verbringen? 

A) in einem Wartehäuschen 

B) im Polizeigefängnis 

C) auf dem Bahnhof 

D) in einem Stall 

 

11) Wo wohnte Loretta in Baudorf? 

A) bei ihrer Tante 

B) im Internat 

C) in einem Kinderheim 

D) bei einer Pflegefamilie 

 

12) Wohin wollte Glatze mit Loretta abhauen? 

A) zuerst nach Mondsee 

B) sofort nach Italien 

C) nach Afrika 

D) auf eine einsame Insel 

 

13) Wie heißt Lorettas Pflegefamilie? 

A) Meyer 

B) Leiner 

C) Lehmann 

D) Berger 

 

14) Was gefällt Loretta bei ihrer neuen Familie am besten? 

A) dass sie wieder in die Schule darf 

B) dass sie viele Geschwister hat 

C) dass es jeden Tag Eis gibt 

D) dass sie jeden Tag reiten darf 

 

15) Welches Instrument lernt Glatze? 

A) Akkordeon 

B) Gitarre 

C) Geige 

D) Klavier 


